Krijgt Almelo een eigen Transition Towns initiatief?

 ‘Informatieavond over de kracht van de lokale gemeenschap’

Almelo -  Je voelt dat er een ander plan voor de toekomst nodig is. De olie raakt op, het klimaat verandert, ons economische systeem wankelt. Wat te doen? In de beweging die Transition Towns heet zoeken mensen met elkaar naar reële antwoorden op de grote uitdagingen van deze tijd.

Gastsprekers zijn Tara Notenbomer en Paul Hendriksen, initiatiefnemers van TT Deventer & omstreken en beiden ook actief voor TT Nederland. Na hun presentatie over hoe TT werkt gaan zij met de aanwezigen onderzoeken hoe ook Almelo een succesvolle Transition Town kan worden. Hendriksen: “We komen niet met iets totaal nieuws. Wel proberen we alle aspecten van de samenleving in samenhang te verduurzamen en daarin gewone burgers de hoofdrol te laten spelen.”

Niet meer afhankelijk

Transition Towns hebben ten doel je eigen stad, dorp of buurt voor te bereiden op de combinatie van een energiecrisis en de gevolgen van klimaatverandering. Kortom, om te schakelen naar een samenleving die niet meer afhankelijk is van fossiele brandstoffen. TT gaat over oplossingen en laat zien hoe je die zelf organiseert, samen met mensen uit je eigen straat, buurt of wijdere omgeving. Het doet een beroep op de inzichten, wijsheid en creativiteit van gewone mensen. TT investeert dan ook bij uitstek in ‘de kracht van de lokale gemeenschap’.

In korte tijd wereldwijd

In 2006 startte in het plaatsje Totnes (Zuidwest Engeland) het eerste TT-initiatief. Inmiddels heeft Groot-Brittannië een kleine 500 initiatieven en zijn er wereldwijd een paar duizend. In Nederland  bestaan er zo’n 90 Transition Towns en zijn er twee regionale centra en een landelijk centrum. Paul Hendriksen. “Met behulp van een landelijke ondersteuningsstructuur zijn we nu in staat om startende initiatieven een steuntje in de rug te geven. De provincie Overijssel heeft TT Deventer e.o.  gefinancierd om hier in Overijssel een flinke slag mee te maken.” 

Piekolie en klimaatverandering

Drijfveren voor het starten van een TT-initiatief zijn klimaatverandering en Piekolie. Dat laatste is bij het grote publiek nog niet zo bekend, merkt Hendriksen op. “Piekolie is het moment waarop de wereldwijde olieproductie gaat afnemen, terwijl de vraag blijft stijgen. Iedereen snapt wat dat betekent: de prijzen voor energie gaan omhoog. Dat gaat doorwerken in de kosten van zo ongeveer alles wat we in onze samenleving maar kennen: voedsel, kleding, vervoer, huisvesting, enzovoort. Want voor de productie of het transport van al die dingen is olie nodig.” 

Positieve insteek

Maar een TT-initiatief kiest een positieve insteek. “We gaan niet bij de pakken neerzitten, maar steken de handen uit de mouwen”, legt Hendriksen uit. “De resultaten zijn vaak verrassend en divers. In alle Transition Towns ontstaan werkgroepen rond allerlei onderwerpen waar we in de samenleving veerkracht zijn kwijtgeraakt. Denk bijvoorbeeld aan voedselvoorziening, bouwen en wonen, economie, gezondheidszorg, onderwijs, energie en vervoer. Mensen kiezen daarbij meestal voor het onderwerp waar hun hart ligt. Dat maakt TT levendig en dynamisch: mensen houden zich bezig met wat ze leuk en belangrijk vinden.” Activiteiten kunnen variëren van cursussen en workshops, bijvoorbeeld in moestuinieren en bouwen met duurzame en lokaal beschikbare materialen, tot boomplant-acties en het uitgeven van een streekproductengids. Uiteindelijk zullen de werkgroepen gezamenlijk toewerken naar een Minder Energie Plan, waarin geschetst wordt hoe een plaats als Almelo op alle terreinen toe kan werken naar het energie- en klimaatneutrale einddoel.

Meer informatie over Transition Towns is te vinden op:

www

HYPERLINK "http://www.google.com/url?q=http%3A%2F%2Fwww.transitiontowns.nl&sa=D&sntz=1&usg=AFQjCNEadPQsv2xPJwFI924GlRUyrMRINA".
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www.vpro.nl/programma/tegenlicht/afleveringen/40025936/items/40202256/ 
(voor een uitgebreid interview met Paul Hendriksen over Transition Towns op de website van VPRO Tegenlicht)

